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Metodologia cercetării 

 
Aspectele metodologice implicate în proiect sunt detaliate pe fiecare dintre primele trei activități 
specifice acestuia. Acestea se referă la aspecte de conținut, dar și de structură a cercetării – fiind 
mai jos prezentate. 

 
Clarificarea preliminară a structurii abordării teoretico-metodologice privind ideea de 
concepție sistematic-integratoare în viziunea filosofilor români – susține realizarea primului 
obiectiv specific, configurarea preliminară, la nivel tematic și metodologic, a ideii de concepție 
sistematic-integratoare – așa cum a fost aceasta înțeleasă de filosofii români – cu ajutorul căreia 
să se identifice modul în care întregul corp al cunoașterii contribuie la configurarea lumii 
contemporane și să se justifice necesitatea de a crea noi sisteme filosofice și se realizează la nivel 
științific prin: a) realizarea planului volumului și identificarea unei perspective generale; b) 
sinteza preliminară a bibliografiei și stabilirea temei primului work-shop; c) integrarea 
rezultatelor cercetării la finalul activității. La nivel managerial instrumentele sunt: a) ședința 
inaugurală de informare; b) inițierea platformei on-line; c) inițierea paginii pe o rețea socială; d) 
participarea la discuțiile pe forum; e) elaborarea primelor conținuturi destinate mediului on-line; 
e) contactul permanent cu directorul de proiect, cu administratorul de conținuturi on-line de 
specialitate și cu expertul pentru comunicare și diseminare. Astfel, se va crea suportul pentru 
activitatea de elaborare prorpiu-zisă a volumului, mai ales prin valoarea metodologică a 
rezultatelor primei activități. Sunt implicați toți membrii proiectului. 
 
Analiza multidimensională a contribuțiilor românești în filosofia sistematică – susține cel 
de-al doilea obiectiv specific, proiectarea, pornind de la rezultatele filosofiei sistematice 
românești, a unei sistematizări istorico-teoretice a cunoașterii cu ajutorul căreia indivizii, 
organizațiile sau structurile sociale să beneficieze de o înțelegere adecvată a condițiilor materiale 
și ideale ale vieții și societății, fapt care contribuie la o mai eficientă și adecvată poziționare a 
omului în lume și la o mai clară identificare a tendințelor culturale și civilizatorii, precum și a 
metodelor de îmbunătățire materială și spirituală a vieții omului, la nivel social, economic, 
organizațional, dar și din alte puncte de vedere. Din punct de vedere științific se va proceda la: a) 
documentarea și cercetarea bibliografică amplă; b) analiza elementelor de conținut; c) sinteza 
rezultatelor și finalizarea volumului; d) pregătirea volumului pentru publicare și, simultan, 
elaborarea prefeței acestuia. La nivel managerial, activitățile vor presupune: a) participarea la 
dezbateri în ședințe și on-line; b) prezentarea frecventă a rezultatelor; c) furnizarea de conținut 
pentru pagina de pe reteaua de socializare; d) inițierea, în partea finală a activității, a elaborării 
materialelor pentru conferința simpozionului; e) participarea la al doilea work-shop; f) 
comunicarea cu editorul în vederea publicării volumului. Prin acestea se crează un câmp de 
cercetare necesar elaborării, în cadrul cele de-a treia activități, a articolelor de specialitate 
publicabile în reviste indexate sau în volume ale Academiei Române sau ale altor edituri 
recunoscute. Sunt implicați toți membrii proiectului.  
 
Identificarea, pe baza contribuțiilor românești prezente în volum, a unor elemente generale 
ale unei teorii și metode originale privind filosofia sistematică disciplinară și/sau 



categorială, potrivit exigențelor de sistematicitate specifice lumii contemporane – contribuie 
la realizarea celui de-al treilea obiectiv specific, respectiv schițarea unor teorii și metode 
originale utile, pentru actualitate și viitor, dar și pentru elaborarea și operaționalizarea unor noi 
sisteme filosofice. Din punct de vedere științific, metodologia presupune: a) identificarea unor 
pattern-uri ale filosofiei sistematice; b) decelarea unor concepte noi, cu valențe constructive 
pentru filosofia sistematică și teoria sistemelor; c) elaborarea structurii articolelor științifice și 
finalizarea acestora; d) definitivarea conținuturilor de prezentat în cadrul conferinței. La nivel 
managerial se va proceda la: a) corelarea rezultatelor celor trei activități; b) participarea la 
ședințe și la dezbateri directe și on-line; c) inițierea discuțiilor pentru organizarea efectivă a 
conferinței; d) supervizarea, de către directorul de proiect, cu ajutorul administratorului de 
conținuturi on-line de specialitate și al expertului pentru comunicare și diseminare, a 
conținuturilor on-line și completarea lor de către membrii proiectului; e) comunicarea cu editorul 
revistei indexate/volumului la Editura Academiei Române sau la o editură recunoscută în 
vederea publicării volumului. Se asigura, la acest nivel, completarea cercetării științifice, cu 
accent pe elementele de noutate pe care aceasta le deschide, și existența unor conținuturi finale 
ce pot fi prezentate în cadrul conferinței și în rapoartele finale de cercetare. 


